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Διαμαρτυρία του Μητροπολίτη Κερκύρας για 
αντιχριστιανική έκθεση στην Εθνική Πινακοθήκη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Με την λιτάνευση του σκηνώματος της Αγίας Θεοδώρας, της 
αυτοκράτειρας που αναστήλωσε τις ιερές εικόνες, εορτάστηκε 
το πρωί της Κυριακής 9 Μαρτίου 2025 στην Κέρκυρα η 
Κυριακή της Ορθοδοξίας. Στον Μητροπολιτικό Ναό Υπεραγίας 
Θεοτόκου Σπηλαιωτίσσης, όπου φυλάσσεται το ιερό σκήνωμα 
της Αγίας, τελέστηκε Αρχιερατικό Συλλείτουργο, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βρεσθένης 
κ. Θεοκλήτου και συνιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
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Νεκταρίου.

Κατόπιν, με την δέουσα τάξη της κερκυραϊκής παραδόσεως και με τη συμμετοχή 
πλήθους λαού, λιτανεύθηκε το ιερό σκήνωμα, μαζί με την θαυματουργή εικόνα της 
Παναγίας της Δημοσιάνας, ενώ οι ιερείς κρατούσαν στα χέρια τους εικόνες, όπως 
η ημέρα επιβάλλει. Το Συνοδικό της Ορθοδοξίας διαβάστηκε μπροστά από το ναό 
της Παναγίας των Ξένων, ενώ σε σύντομη προσφώνησή του ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος τόνισε ότι 
κατά τον λόγο του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου η Εκκλησία «κλυδωνιζομένη 
ναυάγιον ουχ υπομένει». Πολλοί επεδίωξαν τον υποβιβασμό της Εκκλησίας από τον 
πρώιμο χριστιανισμό μέχρις της εποχής μας, πολλοί εκ των κατακτητών τόσο εκ 
της Ανατολής όσο και εκ της Δύσεως, όμως πύλαι Άδου ου κατισχύσουσιν αυτής. 
Την Εκκλησία την θεμελίωσε με την σταυρική Του θυσία ο Κύριός μας. Τον 
ακολούθησαν πλήθος μαρτύρων και αγίων, που αγωνίστηκαν υπέρ της πίστεως και 
των δικαίων της. Εμείς πορευόμεθα τον δρόμο τον εσταυρωμένο, τον δρόμο της 
διώξεως, αλλά και τον δρόμο της Αναστάσεως.

Και στην εποχή μας τα φαινόμενα του πειρασμού, ο οποίος δρα μέσω των 
ανθρώπων, κατεργάζονται την μείωση της Εκκλησίας, την συκοφάντηση των 
αληθειών της και την περιφρόνηση. Ο κ. Νεκτάριος είπε στη συνέχεια επί λέξει:



«Περιήλθε εις γνώσιν μου διά του Διαδικτύου ότι τούτο το διάστημα, με την ανοχή 
του Υπουργείου Πολιτισμού, φιλοξενείται στην Εθνική Πινακοθήκη μία έκθεση 
αισχρού περιεχομένου, στην οποία γελοιοποιούνται οι εικόνες του Θεού, ο Άγιος 
Γεώργιος, η Σταύρωση του Κυρίου επί του Γολγοθά, ο Άγιος Χριστοφόρος, η 
Παναγία μας. Και όχι μόνο αυτό, αλλά υπάρχει και ένας πίνακας που, κατ’ αυτούς 
οι οποίοι πιστεύουν σ’ αυτού του είδους πολιτισμό, σε έναν σκουπιδοτενεκέ είναι 
φορτωμένοι ο επίσκοπος και ο ιερός κλήρος. Αυτή είναι αντίληψη που επικρατεί 
στο κράτος μας και στο Υπουργείο Πολιτισμού; Αυτή είναι γι’ αυτούς η εικόνα του 
Θεού, η οποία υβρίζεται, αποκαθηλώνεται, καταγγέλλεται όχι μόνο στα πρόσωπα 
των Αγίων αλλά και των ανθρώπων; Αυτό προσέφερε ο ιερός κλήρος στην πατρίδα 
μας; Η πίστις η ορθόδοξος η οποία κράτησε σε συνοχή αυτόν τον λαό ο οποίος 
δέχτηκε πολυποίκιλες επιθέσει; Θλίβεται η ψυχή μου και η καρδία. Γι’ αυτό και 
απευθύνομαι σε σας, εξοχώτατοι άρχοντες, που εκπροσωπείτε την πολιτεία και 
παρακαλώ να μεταβιβάσετε το μήνυμα αυτό και την θλίψη της καρδίας του 
ταπεινού επισκόπου. Δεν θα δεχτούμε την γελοιοποίηση αυτή, διότι η πατρίδα μας 
έζησε και θεμελιώθηκε σ’ αυτήν την αμώμητο και ακαινοτόμητο πίστη. Δεν μπορεί 
κανείς να ξεχωρίσει τον Έλληνα τον γνήσιο από τον ορθόδοξο χριστιανό. Ας το 
λάβουν αυτό υπόψιν τους όλοι όσοι επιθυμούν την κατεδάφιση της εικόνας του 
Θεού και της εικόνος του ανθρώπου που μας προσέδωσε ο Θεός».

Τέλος, ο Μητροπολίτης Κερκύρας ευχήθηκε χρόνια πολλά σε όλους, στον κλήρο 
και στον λαό, καθώς και στους άρχοντες του τόπου.



Προηγουμένως, κατά την θεία λειτουργία, στους πιστούς μίλησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βρεσθένης κ. Θεόκλητος, ο οποίος τόνισε ότι πουθενά στην Ελλάδα 
δεν γιορτάζεται η Κυριακή της Ορθοδοξίας όπως στην Κέρκυρα, με την μοναδική 
αρχοντιά και αγάπη για τα ιερά και τα όσια της πατρίδας μας. Η παρουσία της 
Αγίας Θεοδώρας μάς υπενθυμίζει ότι η Αγία ειρήνευσε στα χρόνια του Βυζαντίου 
έναν εμφύλιο πόλεμο ανάμεσα τόσο στους πολιτικούς, όσο και στους 
εκκλησιαστικούς ηγέτες. Οι ακρότητες οδήγησαν στην διαμάχη, καθότι υπήρχαν 
υπερβολές, οι οποίες όμως οδήγησαν από την πλευρά των Εικονομάχων σε άρνηση 
βασικών σημείων της πίστης μας. Η Αγία Θεοδώρα συνέβαλε ώστε να νικήσει η 
Ορθοδοξία, η πίστη, το καλό, η διδασκαλία των Πατέρων.

Εμείς που σήμερα γιορτάζουμε και τιμούμε την νίκη της Ορθοδοξίας επί των 
αιρέσεων και των πάσης φύσεως αρνητών της, πρέπει να πάρουμε ένα μήνυμα: να 
μην απαρνηθούμε τα ιερά και τα όσια της πίστης μας, να μην αφήσουμε τον 
Χριστό. Εκείνα τα χρόνια πολεμούνταν οι εικόνες, το παράθυρο προς τη βασιλεία 
του Θεού, καθώς μέσω των εικόνων οι άνθρωποι ανάγονταν προς τον Θεό. 
Προσευχόμαστε στις εικόνες, τις ασπαζόμεθα, καθότι η τιμή διαβαίνει επί το 
πρωτότυπον. Σήμερα δεν διωκόμεθα, ωστόσο βαλλόμεθα πανταχόθεν. Είναι μία 
νοοτροπία διαφορετική κάπως από εκείνη των Εικονομάχων. Μπορεί να μην μας 
κατηγορούν ότι είμαστε θρησκόληπτοι, όπως τότε, αλλά ο διάβολος συνεργάζεται 



με πονηρούς ανθρώπους για να πλήξει την πίστη.

Το Έθνος μας παρέμεινε αλώβητο επειδή οι προπάτορές μας κράτησαν ασάλευτα 
τα θεμέλια της πίστης των προγόνων. Οι Έλληνες αγωνίστηκαν υπέρ πίστεως και 
πατρίδος. Σήμερα πολλά από όσα μας συνέχουν αξιακά τείνουν να μεταβληθούν 
και να αλλάξουν. Το άσπρο λέγεται μαύρο και το μαύρο άσπρο. Ζούμε έναν 
παραλογισμό. Ο Θεός όμως έχει το μεράδι του και δεν θα μας εγκαταλείψει. Δεν 
θα προδώσουμε τη σημαία του αγώνα και δεν θα εγκαταλείψουμε τις ιερές 
παρακαταθήκες. Η ορθόδοξη πίστη μας πρέπει να παραμείνει ως έχει. Μπορεί ο 
λαός μας να μην έχει πάει στο Πανεπιστήμιο να μάθει θεολογικά γράμματα, αλλά 
γνωρίζει πώς να σταθεί μέσα στην εκκλησία, να κάνει τον σταυρό, να πλάσει το 
πρόσφορο. Αυτή η παράδοση μας έσωσε και μας έδωσε τη δυνατότητα να μείνουμε 
όρθιοι ως έθνος.

Τέλος, ο κ. Θεόκλητος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κέρκυρας κ. 
Νεκτάριο και πνευματικό του αδελφό, καθώς και οι δύο υπήρξαν πνευματικά 
αναστήματα του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κυρού 
Χριστοδούλου, για την αγάπη και τη στήριξή του στις δυσκολίες και τις 
δοκιμασίες τις οποίες βιώνει ακόμη, καθώς ο κ. Νεκτάριος στέκεται ως Κυρηναίος 
δίπλα του. Προέτρεψε τους πιστούς να μην λησμονούν ότι Ορθοδοξία σημαίνει 



πιστή τήρηση στα λόγια του Χριστού και υπακοή στον επίσκοπο και ευχήθηκε στον 
κ. Νεκτάριο να παραμένει όρθιος και να καινοτομεί τον λόγο της αληθείας, για να 
διαποιμαίνει τον ωραίο αυτόν τον λαό.

Στην θεία λειτουργία συμμετείχε και ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής κ. Στέφανος Γκίκας.





  










